

# 全力奋战防控一线 工会服务有担当

2月以来，正是疫情当前，防控工作成为南京东路街道总工会的头等工作任务。街道总工会从走访重点企业慰问、参与楼宇、社区防控、维护和谐劳动关系多维度入手，在打赢疫情防控阻击战中展现工会职责和担当。

## 走访企业慰问职工 下拨经费加强保障

2月26日，南京东路街道党工委副书记、总工会主席姚恒衡、总工会专职副主席高珺等先后走访欧姆龙健康医疗（中国）有限公司上海分公司工会、金佰利（中国）有限公司工会。姚恒衡代表街道总工会分别向这两家企业工会送上4万元和20万元的慰问金，感谢企业和职工们为疫情防控阻击战所作出的积极贡献，并向坚守岗位、提前复工的职工们表达亲切慰问。

欧姆龙健康医疗上海分公司作为专业生产制氧机、额温枪、体温计等医疗器械产品的跨国企业地区总部，在此次抗击疫情中提前复产，开足马力增产增能。金佰利公司在第一时间成立专项工作小组，快速启动全球供应链紧急调集和进口个人防护用品，累计提供防护用品181万件和健康护理用品1572箱，保障武汉一线和医院的医护人员安全健康。

在抗击疫情阻击战中，街道总工会先后向辖区企业工会和职工发出众志成城、共克时艰的倡议书和慰问信。设立12万元抗疫防控专项经费，下拨59万元资金支持西门子医



学诊断、佳能上海公司等11家重点企业参与抗疫防控，惠及奋战在防控一线的5000余名职工，发挥工会优势作用。

## 参与楼宇社区防控 前移线上服务功能

街道工会调集6名社工作为街道片区楼宇联络员，各社工包干多幢楼宇人均近100余家企业。根据街道部署安排，马不停蹄地走访商务楼宇了解物业防控措施和企业提前复工复产等，分送区疫情防控工作领导小组发布的数百份加强疫情防控的《企业复工复产告知书》。从2月10日起，工会社工每天上班第一件事情，就是同楼宇物业经理沟通，为街道疫情防控的“一楼一档”、“一日一报”提供实时基础信息。通过“地毯式”排摸和楼宇“小二级”工会的联动，把辖区内20余幢楼宇内的企业全部纳入“动态管控”之中，引导复工企业实施“错峰上班、弹性工作”预案，筑起商务楼宇的严防屏障。在街道社区，各小区工会主动融入居民区防控工作之中。通过上门走访，排摸沿街企业、门店复工情况，做到门店营业、人员去向、健康状况的



“三清”，为小区和企业门店建好防控“围墙”。

此外，街道总工会加强线上服务。街道工会邀请部分企业工会干部参加上级工会举办的抗疫期间劳动关系“在线讲座”，为工会干部和职工群众解惑答疑；开通“南工惠”微信平台线上心理咨询服务，为缓解职工在疫情期间产生的工作、生活上的心理压力提供帮助和指导。通过前移服务功能，进一步消除群体性劳动争议的隐患，维护好和谐劳动关系。  
(总工会)

## 共“童”战“疫”用爱加油

面对突如其来的新型冠状病毒感染的肺炎疫情，全社会都动员起来，为阻击疫情贡献力量。南京东路街道的社区小朋友们宅在家中，虽然无法走亲访友，无法外出玩耍，无法与同学朋友们相聚，但是他们用自己的方式也加入到这场没有硝烟的抗疫战场中，他们有的拿起了画笔、有的办起了板报、有的朗诵起了儿歌、有的献出了爱心……

### 江阴居民区

徐子涵  
徐子涵小朋友通过图画告诉大家如何做好疫情防控——勤洗手、戴口罩。



### 顺天村居民区

赵皓阳  
赵皓阳小朋友用书法写下“中国加油”，从我做起，戴口罩，保护自己、保护他人。



### 定兴居民区

张宇倩  
经常得到社区关心的张宇倩小朋友，捐出自己存下的200元压岁钱，用来支持武汉抗疫。她说：“武汉加油！我们一定会胜利！”



用画笔勾勒最美生活，用想象点燃美好未来，众志成城共“童”抗击疫情，信心百倍期待春暖花开。  
(妇联)

# 战“疫”一线

面对这场没有硝烟的疫情防控阻击战，南京东路街道妇联充分发挥妇女在社会和家庭生活中的独特作用，组织动员各居民区妇联干部冲锋到防控一线。街道妇联干部通过电话、微信、上门等方式逐户排查返沪人员，逐户发放科普防控宣传告知单，利用新媒体平台、微信群，第一时间将疫情防控信息宣传到户，帮助社区妇女和家庭正确认识疫情，为他们提供居家战“疫”线上心理防护咨询官方渠道和“如何应对疫情”的线上讲座。

街道妇联干部、各居民区妇联干部以及社区热心的妇女志愿者纷纷行动起来，为遏制疫情蔓延、打赢疫情防控阻击战积极贡献巾帼力量。

## 南京东路街道妇联社工 乔怡

乔怡是京城驿站党群服务站的一名社工，也是一名预备党员，三年来她在服务楼宇工作中与楼宇企业白领建立了深厚的朋友情。作为街道楼宇联络员，在疫情发生后，根据街道总体部署，她主动上门联系楼宇物业加强防疫宣传，实时更新来沪人员和复工情况，在街道支撑下努力帮助筹措抗



### 全国最美家庭 王玲玲

王玲玲是社区自治达人，虽然近两年因手术身体不好，但疫情当前，仍然时刻关心着疫情发展和社区的防疫工作。当她和爱人看到楼里邻居两个俄罗斯人没有口罩却需要频繁外出时，主动将自己家预约领取的5个口罩送给了他们。

### 上海市三八红旗手 徐晓云

徐晓云夫妇是抗疫夫妻档，她爱人是一名社区民警，负责两个小区4000多户居民，每天奋战在防疫第一线，还去增援高速路口体温检测。徐晓云在接到社区防疫防控任务后，为了能全身心的投入到工作中，毅然将需要照顾的孩子送到了外婆家。同时，她作为长江居民区妇联主席，积极发动居民区妇联执委参与防疫工作。长江居民区妇联执委张孝霞是社区商户粤味馆经理，她利用自己的资源，免费为长江居民区孤寡老人以及在防疫一线的小区志愿者、保安等送上了热腾腾的餐饭，用实际行动助力一线防疫工作。

### 上海市文明家庭 张宛青

张宛青是上海市文明家庭，全家人平

# 她们在行动

时一直热心社区公益工作。在得知因疫情影响，社区孤老“长护险”的日常上门护理服务暂停后，她主动为不能出门的社区孤老送上蔬菜和牛奶。

### 振兴居民区妇联主席 李苏爱



在得知来自湖北的王先生一家5口人住在振兴居民区后，李苏爱迅速向街道报告，并立即与王先生联系沟通，主动加上王先生的微信，告知其必须居家隔离14天，每天2次测量并上报体温。李苏爱带头为王先生一家倾倒生活垃圾，作为黄浦区人大代表的她，还主动跨前一步，协调解决了王先生一家生活垃圾处理的问题。

### 均乐居民区妇女志愿者 花报春

花报春曾是宏泰公寓的业主委员会成员，同时还是蓝天救援队一名成员，从事公益事业23年。她一直关心社区的物业管理工作，在疫情发生后，她主动为抗疫一线的居委干部们送来了温枪，还送来了4箱新鲜蔬菜。均乐居民区将4箱新鲜蔬菜分别



打包，送到了疫情期间不方便出门的孤老、纯老家庭手中。

### 长江居民区居民妇女志愿者 高文武、赵玉美、杨祥妹

高文武是街道社区离退休干部“智囊团成员”，同时也是上海市三八红旗手，疫情发生后，她带头捐出1000元用于疫情防控工作。

赵玉美多年来一直是社区的热心志愿者，在得知疫情情况后，她主动捐出1000元用于疫情防控工作。她表示自己年纪大了，虽然不能冲在第一线，但也希望能尽自己微薄之力，助力防疫工作。

杨祥妹看到居委干部奔波在防疫第一线却没有足够的防护物资后，主动将自己为家人准备的200只口罩全部送给了长江居民区居委干部。

在家里，她们是女儿、母亲、妻子……在岗位上，她们是无惧无畏的巾帼先锋。在疫情发生后，她们毅然奋斗在防控一线，向她们致敬！

(妇联)